



「深水埗社區中小學協作計劃」

由「深水埗學校聯絡委員會」主辦，「深水埗民政事務處」及「教育統籌局」協辦的「深水埗社區中小學協作計劃」，鼓勵區內中小學建立協作伙伴關係，以增加資源協助清貧缺乏照顧的學生。為響應此活動，本校中小學合辦「科學大搜查」活動。由中學部校長、老師及同學協助，為小學部小三至小六同學提供不同形式的科學探究活動，培養學生獨立思考及探究能力。

十月二十六日，本校同學一行二十餘人在莫黃燕薇校長、關家衡副校長和陳堅志主任帶領下，聯同中學部梁海天校長及數名參與協作的同學，出席於中華基督教會銘賢書院舉行的計劃啟動典禮誓師儀式。參與當天典禮的嘉賓有深水埗民政事務專員葉大偉太平紳士、扶貧委員會秘書長謝凌潔貞太平紳士、教統局深水埗及西貢總學校發展主任溫啟良先生及深水埗學校聯絡委員會主席羅錦有校長。在典禮中，本校中小學的學生代表及校長、老師等分別上台交換紀念品、誓師及拍照。藉著香港基督教服務處督導主任謝可儀女士的講解，同學們認識到做義工必須要有愛心、信心、責任心的道理。

另外，「科學大搜查」於十一月十二日（星期六）特別安排了一項參觀科學館活動，由中學部老師及同學帶領小學部 39 名同學，前往科學館進行研習活動。在場館內，同學分成 10 個小組，每組由一名中學部同學帶領、介紹展品及協助他們了解展品的操作原理和背後的科學知識。在短短的兩個多小時，同學們透過參觀磁電廊、科訊廊、力學、聲學、光學、氣象、交通、家居科技等展覽廳和饒富趣味的科學實驗及示範，對科學知識增益不少。

「學習支援計劃～教師交流分享活動『自閉症的學與教』」

為加強老師們對自閉症學童的認識，於 10 月 26 日邀請了聖公會日修小學（全校參與模式「資源學校」）的張主任和曾老師到本校與老師分享其教學經驗，內容包括：（1）如何協助自閉症學生適應上課秩序及規範；（2）如何於大班中照顧個別自閉症學生；（3）對自閉症學童的學與教調適。在分享會中，老師們詢問了很多有關課堂上的處理技巧。他們都給了老師們很多有用的建議，讓老師們得益不少。

「Halloween Party(萬聖節派對)」

一年一度的萬聖節(Halloween)又到了，為讓小一、小二的同學感受此節日的氣氛，本校特於 10 月 28 日舉辦了一個「萬聖節派對」。當天，由上下午班的外籍老師 Miss Janelle Clarke、Miss Dorothy Lo，及英文科老師，帶領同學們參加一連串的活動，如：唱歌、集體砌圖、傳球接力賽、拼圖考記憶比賽、製作小鬼玩偶等。此外，同學們還盡情地「扮鬼扮馬」，有巫婆、吸血僵尸、小南瓜、小仙女……他們的扮相維妙維肖，為派對增添了不少氣氛。

是次活動，承蒙十五位家長協助，得以順利完成，在此謹以致謝。

此外，萬聖節(Halloween)還舉辦了一些全校性活動，分別是填色、畫圖、創作詩歌及南瓜重量競猜遊戲，讓全校同學，老師及職員參與，共慶這特別的節日。同學在小息時都踴躍地走到台前，細心地觀察大南瓜的體形，並猜度大南瓜的重量，議論紛紛，看誰猜得中。

以下是得獎的老師及同學，在此恭賀各得獎者，結果如下：

	上午班		下午班	
	填色比賽	1A	符需賢、何穎琪、陳子美	1A
1B		洪英豪、梁苑芯、陳曉揚	1B	吳雨軒、黃顯琳、陳慧珊
2A		李芷瑜、郭浩銘、羅衡鋒	2A	黃文蕊、顏英子、湯承軒
2B		宋曉怡、陳藹柔、趙崇軒	2B	翁駿銘、杜暉怡、顏秀程
3A		黃淑蔚、周珀甄、梁珮甄	3A	李國男、鄺沛同、吳詠童
3B		李天詠、李劭融、陳颯岐	3B	葉俊霆、周健邦、陳紫筠
詩歌創作	4A	黃嘉熙、黎家銘、宋曉彤	4A	農嘉俊、唐穎柔、黎沅婷
	4B	許樂瑤、周煒澄、陳樺彥	4B	雷穎然、鄭穎琳、陳綺婷
	5A	羅詠儀、梁梓瑩、黃沛雯	5A	黃鈞浩、蔡煒庭、李卓謙
	5B	呂躒軒、陳朗雄、謝曉琳	5B	顧嘉禎、黃嘉程、陳宇程
	6A	蘇靜雯、杜淳康、張穎淇	6A	陳建銘、李文樂、張家維
	6B	羅奕彤、呂凱霖、吳文鈺	6B	張皓妍、郭家曦、羅焯祺
南瓜重量競猜遊戲	上午班	陳敏賢(1B)、方奕健(1B)、徐煥烽(2A)、鍾海澄(2B)、麥展銘(3A)		
	下午班	林穎欣(2A)、雷卓忻(3A)、謝卓婭(3B)、劉智畧(4A)、何杏倫(5A)、翟麗金老師		

「『遊樂天地』遊戲閣及盧姑娘信箱」

「遊樂天地」遊戲閣於11月測驗後正式開放，各班分別於不同的小息或課前時間到四樓的輔導室內進行遊戲。遊戲本身對兒童的成長階段佔一重要部份，期望同學在遊戲當中，能學會與別人一同分享，並學習與人相處的正確態度。

此外，學生輔導主任盧姑娘亦在此呼籲，歡迎同學與盧姑娘通信聯絡，信箱設於地下校務處門外，請同學來信寫上姓名班別及日期，盧姑娘一定會回信給來信的同學。

「小一、小二公民教育週」

本年度小一、小二的公民教育主題是「同一屋簷下」，讓同學們認識家庭成員各自的角色、功能、權利和責任，與鄰里間和洽相處；從而互相幫助和了解，最後推廣至社區，培養愛護公共設施的態度。本校已於十月三十一日至十一月五日的公民教育週透過課程統整，在中、英、數、常、美、音各科裏推行公民教育活動。學生在活動中表現出色，並能夠達到預期目標，成績令人滿意。

「普通話週」

為了提高學生學習普通話的興趣，本學年繼續舉辦兩次普通話活動。

第一次的「普通話週」於10月31日至11月4日舉行。如以往一般，星期一至星期四進行宣傳活動，如繞口令和唱歌等；星期三舉行「廣州話與普通話對對碰」，星期五則進行「全天候普通話日」。

星期五那天，除了校長、全校老師、職工參與外，還在課前邀請了本校中學部的百多名同學到來協助；小息時段也請來20多位家長到來與同學對話，使同學們得了更多的機會說普通話，而派出的貼紙也多了。

是次活動，可算是十分熱鬧和成功。當天，在校園內洋溢着歡樂的氣氛，同學們都能踴躍參與，普通話聲此起彼落，如置身於國內的校園裏。家長們都說十分有意義。此活動除了能營造一個說普通話的環境給同學們外，還能提高他們學習普通話的興趣和信心。

在此謹向中學部的衛老師和參與的家長們、中學部的同學們致謝，使此活動得以順利進行。

「認識學校活動～ 學校知多少」

身為學校的一分子，當然要對學校有更多的認識及了解，為了加強學生對學校的認識，輔導組於十一月進行了一連串學校簡介的活動。其中包括了製作三輯影片介紹瑪利諾會、舊校舍、小聖堂、創校校監、現任校監、舊生回憶，以及校長介紹校歌內容，新校舍及發展，於「校園電視台」播映。同時，還有展板展覽校徽及校訓的意義，創校歷史等等，內容非常豐富。最後，以問答遊戲的形式，測試同學們對學校的認識，大部分同學都能答中問題，加深了他們對母校的歸屬感。

「五年級青春期講座」

為了讓五年級同學更能適應青春期的心理的轉變，學生輔導主任聯同常識科老師於常識課進行「青春期講座」。同學透過短片、講解及分組討論認識青春期心理的轉變及適應。講座中，同學們能以正面的態度提出有關青春期不同改變的疑問，亦討論了面對不同情境的適當處理方法。當然，我們更鼓勵家長能以開放的態度與子女傾談有關青春期的轉變，以協助子女成長。

「圖書館活動快訊」

1. 書蟲俱樂部第一次活動

為了讓同學體驗立體閱讀之樂，中央圖書館兩位老師特別於11月7日(星期一)舉行本年度首次「書蟲俱樂部」活動——無火煮食。參加的同學在老師指導下，首先閱讀與飲食有關文章，今次選材於讀者文摘(十月號)，內容講述進食習慣很重要，提醒同學進食時要細嚼慢嚥，要重視早餐。然後，大家參考「美味三明治」一書，學習自製「香蕉花生醬三明治」及「香腸生菜卷三明治」，並且親自品嚐成果。

活動完畢，同學們都覺得這次活動很好玩，既學懂看食譜，又學到怎樣養成飲食好習慣；他們都表示下次若有同類活動，必定爭取參加，還說要立刻把有關圖書借回家，和家人一起閱讀和試做。

2. 故事義工活動正式開始

經過上次長週的工作坊，上午班故事義工隊在11月5日正式開始。改組後，全體義工分成四組進行活動，每組在上學期只需準備一個故事，比以前輕鬆得多。

家長們嘗試運用多元技巧講故事，讓同學們聆聽之外，並要以嗅覺、觸覺等進行及互動活動，家長和同學都享受這樣有趣的故事時間。

「下午班旅行」



本校下午班旅行於11月10日(星期四)舉行。當天天氣和暖，陽光燦爛，一、二年級同學到將軍澳寶翠公園遊玩了一個早上，而三至六年級同學則前往荃灣曹公潭戶外康樂中心旅行。當天除旅行外，還舉行了「無污染環保秩序比賽」及「環保日營比賽」，提高同學對環保的意識。

早上八時多，一年級的同學在家長陪同下回到學校，與二年級的同學，由老師和家長協助員帶領，前往將軍澳寶翠公園。抵達公園後，大家愉快地在公園裏漫步，在卵石徑上進行腳底按摩，在休憩場用茶點。然後，在老師指導下，分組進行遊戲比賽。同學們都很投入，玩得又高興又興奮。而「無污染環保秩序比賽」中，下二甲班贏得了環保比賽，其他班別也分別贏得最佳成績、最合作和最投入等獎項。到了十一時半，大家都能盡興而回。

而三至六年級的同學於十時許到達荃灣曹公潭戶外康樂中心，經中心的導師詳細介紹營地的設施後，大家興奮地參與中心內各項活動，包括繩網、射箭、滾軸溜冰、手工藝等。此外，同學還可自由地享用中心內的其他設施，如桌球室、卡拉OK、網球、羽毛球、乒乓球、足球遊戲等。當天的「環保日營比賽」，以午膳時同學遵守秩序及有否浪費食物等為標準，最後選出六席優勝者。在下午三時許，同學懷著既愉快又充實的心情離開中心。

「教師專業發展日」

十一月十二日(星期六)，本校舉行了第二次教師專業發展日，當天講題為「班級經營」和「性教育」。校方邀請了陳建順校長及「香港小學學生輔導專業人員協會」何羅麗如女士擔任講者。陳校長就如何建立班風、課室常規及提升學生的歸屬感作出深入淺出的講解；何太圍繞如何在校內推行性教育進行個案分析。當天工作坊增加了教師的專業知識及處理有關問題的技巧，可謂獲益良多。

「『綠化校園』活動」

本年度的綠化校園活動，是讓同學們學習如何栽種植物。十月初，二至六年級同學均獲分發不同的植物幼苗回家栽種：二年級—鳳仙花；三年級—燈燭椒；四年級—勳章菊；五年級—一串紅；六年級—萬壽菊。經過一個多月時間的悉心照顧，幼苗都能茁壯成長，十分茂盛。十一月終，由各老師選出入選盆栽，再經過評選後，各級分別選出冠、亞、季軍各一名，以獎勵同學的積極參與。種植比賽結果，得獎名單如下：

上午班

	二年級	三年級	四年級	五年級	六年級
冠軍	二甲 周衍鋒	三甲 羅嘉誠	四乙 王美瑜	五甲 羅詠儀	六甲 陳寶茵
亞軍	二乙 王子俞	三甲 王敏瑜 三乙 陳耀晞	四甲 毛嘉珮	五乙 趙婧宜	六乙 洪啟耀
季軍	二甲 張文慧	/	四乙 羅詠茵	五甲 黃詩穎	六甲 謝詠謙

下午班

	二年級	三年級	四年級	五年級	六年級
冠軍	二乙 潘兆璋	三甲 陳錦豪	四甲 馬曉彤	五乙 羅家龍	六乙 吳展沖
亞軍	二甲 吳展熙	三乙 董鏗瑩	四乙 謝愷程	五乙 余希彤	六乙 鍾柏良
季軍	二甲 黃可欣	三乙 黎浩天	四甲 馮歷恒	五甲 陳子晴	六甲 黃惠湘

「推廣校園文化工作坊(一)」

為了推廣關心社會、熱愛學校、樂於助人的校園文化，校方為上下午班一群為數六十名同學於十一月二十三日(星期三)舉行第一次推廣校園文化工作坊，透過活動，加深了同學對學校歷史、校徽、校訓及校歌的認識，增強對學校傳統文化、瑪小精神的認同，為日後肩負推廣校園文化活動做好準備。

獎項

香港基督教服務處深東樂 Teen 會舉辦

香港基督教服務處深東樂 Teen 會 05/06 歌唱比賽

亞軍 上 4A 曾淑敏

香港小童群益會舉辦

兒童乒乓球大賽

冠軍 下 6A 袁子豪

香港圍棋學會舉辦

第二屆「奧海城」盃全港兒童圍棋大賽

六歲組 亞軍 下 1B 張駿揚

德貞女子中學舉辦

德貞女子中學友校接力邀請賽

小學友校女子組 季軍 上 6A 梁婉彤 上 6B 譚穎欣

下 6A 嚴詩淇 下 6A 邵子珊 下 6B 陳紫婷 下 6B 文健怡

十一月份其他活動

11 月 26 日 親子說話技巧訓練班；五、六年級家長座談會；

敲擊樂隊參加「童軍携伴展才能」表演

11 月 28 日 下午五年級參觀科學館

11 月 30 日 推廣校園活動學生工作坊

十二月份活動預告

12 月 有「禮」運動～禮貌大使選舉

12 月 1 日 下 1A 牙科檢查

12 月 5 日 上 1B 牙科檢查

12 月 6 日 上 2A 牙科檢查

12 月 8 日 九西運動會

12 月 12 日 上 3A 牙科檢查

12 月 13 日 教師發展日

12 月 14 日 上 3B 牙科檢查；下 2A 牙科檢查

12 月 15 日 上 4A 牙科檢查；下 1B 牙科檢查

12 月 16 日 上 4B 牙科檢查；下 2B 牙科檢查

12 月 20 日 口風琴、敲擊樂隊參加又一城商場聖誕節音樂表演；上 1A 牙科檢查；

下午四年級參觀科學館

「家長教師會報導站」

- 1) 為了讓小一家長互相認識，多些了解學校的運作，一起分享親子心得，家長教師會於十二月三日（星期六）下午三時至四時三十分舉行小一家長茶聚，地點：上午班 - 圖書館，下午班 - 6B 課室，請各小一家長留意踴躍參加。
- 2) 為增強親子關係，促進同學間之友誼，增加學生、家長和老師溝通之機會，本會定於農曆新年前 2006 年 1 月 22 日（星期日）舉辦親子一日遊，行程包括暢遊迪士尼米奇滑噴泉、迪欣湖、甜心製餅廠、綠田園任食燒烤。**費用：每位HK\$90.00**（大小同價 - 包括車費、膳食費用及小費）如報名人數過多，將以抽籤形式取錄。希望各家長能預留時間與子女一起參與，共享郊遊樂趣。
- 3) 本會聘請黃月娥老師，舉辦「現代舞蹈班」逢星期二下午上課，由於時間所限，只能安排上午班同學參與。倘若日後黃老師能抽空於上午授課，會再為下午班同學安排。
- 4) 「檢討中學教學語言及中一派位機制」的報告書已經完成，呈交教統局，但尚未對外公佈。據聞當局美其名為改善中文中學的英語水平，將會大筆撥款。實質是減低家長對英文中學的素求，及以銀彈政策，吸引一批高水平的中文中學，繼續保持中文中學的名義，而不會申請轉為英中。本會繼續密切留意事態發展，並和他校關注教育政策的家長保持聯繫，更新消息，並儘快通知各位家長。